
                                                                                          

 

VERBALE DIRETTIVO   

DELL’UNIONE TURISTICA DEL LAGO D’ORTA 

 

Venerdi’ 07 marzo 2025 alle ore 16.00 presso la sede sociale, si è riunito il Direttivo 
dell’Associazione “UNIONE TURISTICA DEL LAGO D’ORTA”    

Presenti oltre al Presidente Oreste Primatesta, il Vice Presidente Fabio Sangalli, Ezio 
Primatesta, Roberta Martinoli con la figlia, Maura Limanni e Giuditta Manzetti, 
Assenti Angelo Vallazza.  Presenti la Segretaria verbalizzante Ada Vasini e il 
consulente comunicazione Alex Chichi, che ci ha consegnato 2 copie conformi del 
nuovo libretto Ristoranti del Lago d’Orta. 

 

01 - Approvazione bilancio 2024 

ll Presidente Oreste Primatesta con una breve relazione sulle attività dell’Unione nel 
2024, presenta la bozza del bilancio 2024   analizzando tutte le uscite e le entrate, che 
chiude con una perdita di euro 1631,49, che sarà compensata con le riserve.  Giuditta 
Manzetti chiede alcuni chiarimenti circa le spese sostenute nel corso dell’anno e per 
meglio capire è stata richiesto anche l’intervento telefonico di Verusca Mongini dello 
Studio Bagaini e Rillo, nostri consulenti.  Il bilancio viene approvato all’unanimità. 

 

 02 - Situazione Soci – disdette e nuove entrate 

L’Unione turistica inizia l’anno 2024 con 71 soci iscritti (18 hotels-8 B&B case 
vacanze-4 campeggi e 41 ristoranti) Nel corso dell’anno , hanno chiuso: Ristorante Cà 
Lazzaroni, Ristorante il Balmone. Il ristorante Carlo e Tina riaprirà Aprile 2025 ad  
Ameno, ed  interpellato ha manifesto l’intenzione di rimanere nell’Unione, mentre  
ristorante Ca’ Mea, ristorante Sacromonte e il ristorante Montezeglio non hanno pagato 
la quota.  Il Ristorante il Gatto e La Volpe, oggi interpellati, hanno comunicato che non 
sarà più ristorante ma solo bar e quindi verrà tolto dalla guida. Il Ristorante San 
Antonio senza motivazione, ha dato disdetta dal 2025. Nel 2024 il Ristorante 
Quattromani di Omegna e il Ristorante Vista di Pella sono diventati Soci. 

Per il 2025  entreranno a far parte il Ristorante Cortile di Pettenasco ,  il Ristorante 
Casa Manzoni di Omegna. Attendiamo conferma del ristorante Botanic di Gozzano e 



l’importante Ristorante La Genziana in Mottarone vetta che fa parte del gruppo 
Borromeo. Sarebbe importante, a parere del Presidente che entrassero alcuni alberghi, 
quali la Bussola, il Bocciolo ed anche il Campeggio Orta il cui fondatore Guarnori 
Carlo, deceduto, è stato uno dei soci fondatori della nostra Unione Turistica. 

 

03 – Proposte e manifestazioni o eventi 

 Il Presidente Oreste Primatesta propone per fine estate  2025 l’evento del  Wine 
Festival ad Omegna punto strategico per la manifestazione ed Oreste avrà un incontro 
con il sindaco a breve. Altre proposte emergono dai presenti, in primis il giro in 
mongolfiera sul lago, un raduno di sup, il tour del lago in mountain bike proposta da 
Ezio Primatesta. ed auto d’epoca. Verrà interpellata la Pro Loco di Pettenasco affinchè 
riproponga la bella manifestazione “Luci e suoni sul Lago”. Il comune di Pettenasco è 
disposto ha darci un contributo per le manifestazioni sul territorio. 

 

04 - Fissazione data assemblea 

Nei prossimi giorni verrà comunicato al Direttivo ed a tutti i soci il giorno in cui si terrà 
l’Assemblea per l’approvazione del bilancio 2024 verso i primi giorni di Aprile, con 
l’importante  presenza dell’assessore al Turismo Marina Chiarelli in base alla sua 
disponibilità. Saranno invitati anche i sindaci del territorio. 

 

05 – Varie ed eventuali 

Null’altro da deliberare 

La riunione termina alle ore 17.30 

 

La Segretaria Ada Vasini 

 Per Il Presidente 

Oreste Primatesta 

 

 

Pettenasco, 07 marzo 2025 

 

 



 

 


